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Επωνυμία εντολέα ΤΟ ΒΗΜΑ

Σκοπός έρευνας Έρευνα κοινής γνώμης για τις πολιτικές εξελίξεις

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Αντιπροσωπευτικό, άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω, βάσει της απογραφής της 
ΕΛΣΤΑΤ του 2011

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική 
κάλυψη 1200 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας

Χρονικό διάστημα συλλογής 
στοιχείων 19 – 20 Απριλίου 2017

Μέθοδος δειγματοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς τη γεωγραφική κατανομή του 
πληθυσμού, το φύλο και την ηλικία 

Μέθοδος συλλογής στοιχείων Η συλλογή των στοιχείων έγινε με τη μέθοδο των τηλεφωνικών συνεντεύξεων και 
βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου

Τυπικό στατιστικό σφάλμα Μέγιστο σφάλμα 2,8% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα 
παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στο 0,5%

Η ΚΑΠΑ RESEARCH Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη 
διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης
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I. Οι συνέπειες της κρίσης – Κυρίαρχα συναισθήματα –
Βαθμός εμπιστοσύνης στους διαμορφωτές γνώμης 
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ΠΟΣΟ ΕΧΟΥΝ ΕΠΗΡΕΑΣΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ 
Θα λέγατε ότι η κρίση σας έχει επηρεάσει:
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ΠΏΣ ΕΠΗΡΕΑΣΕ Η ΚΡΙΣΗ 
Σε εσάς τι άλλαξε ριζικά η κρίση;
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Τον τρόπο ζωής μου

Κυρίως τα οικονομικά του 
νοικοκυριού μου

Τις αξίες και τα πιστεύω μου

Τίποτα από τα παραπάνω

ΔΓ/ΔΑ
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ΟΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, η χώρα μας έχει πληγεί σημαντικά από την οικονομική κρίση σε αρκετούς τομείς. 

Ποια είναι, κατά την άποψή σας, η σοβαρότερη συνέπεια της κρίσης;
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Αύξηση της ανεργίας και διατήρησή της στα επίπεδα του 23%

Μείωση του ΑΕΠ κατά περίπου 25%

Μείωση των εισοδημάτων

Μετανάστευση μέρους του πληθυσμού στο εξωτερικό

Αύξηση των φόρων

Κλείσιμο επιχειρήσεων ή "μετανάστευσή" τους στο εξωτερικό

Αύξησητης ακραίας φτώχειας

Άνοδος ακραίων πολιτικών δυνάμεων

Αύξηση του ιδιωτικού χρέους και των κόκκινων δανείων

Αύξηση του δημόσιου χρέους

Επιβολή ελέγχων κεφαλαίου (capital controls)

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

ΕΩΣ 2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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ΚΥΡΙΑΡΧΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ
Ποιο συναίσθημα σας δημιουργεί η κατάσταση…:
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ΕΩΣ 4 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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… της χώρας … της οικογένειάς σας και του νοικοκυριού σας
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ΒΑΘΜΟΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΣΕ ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΖΩΗΣ 
Πόσο εμπιστεύεστε κάθε ένα από τους παρακάτω πρωταγωνιστές της δημόσιας ζωής;
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Φίλους και προσωπικότητες που ακολουθείτε στα κοινωνικά δίκτυα (facebook, 
twitter κλπ.)

Δικαστικούς

Καλλιτέχνες / συγγραφείς

Ακαδημαϊκούς / τεχνοκράτες

Τα μέλη της "τρόικας" / εκπροσώπους των "θεσμών" 

Εκπροσώπους επιμελητηρίων και εμπορικών συλλόγων

Δημοσκοπήσεις / δημοσκόπους

Τραπεζίτες

Ερευνητικά ινστιτούτα

Εφημερίδες

Πολιτικούς

Δημοσιογράφους

Συνδικαλιστές

Τηλεοπτικά κανάλια

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ
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II. 23 Απριλίου 2017: Επτά χρόνια από το «Καστελόριζο»
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ΕΠΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ 
Στις 23 Απριλίου συμπληρώνονται 7 χρόνια από την ομιλία του τότε Πρωθυπουργού, Γιώργου Παπανδρέου, στο Καστελόριζο, 

που σήμανε την ένταξη της χώρας στα ειδικά προγράμματα στήριξης της Ευρώπης και του ΔΝΤ. Εσείς τελικά πιστεύετε ότι η προσφυγή 
της χώρας στους διεθνείς μηχανισμούς στήριξης ήταν απαραίτητη ή ότι θα μπορούσε να έχει επιλεγεί ένας διαφορετικός δρόμος;

Η προσφυγή της 
χώρας στους διεθνείς 
μηχανισμούς στήριξης 

ήταν απαραίτητη
21,5

Θα μπορούσε να έχει 
επιλεγεί διαφορετικός 

δρόμος
76,5

ΔΓ/ΔΑ
2,0 Απρίλιος

2016
Απρίλιος

2017 Μεταβολή

Η προσφυγή της 
χώρας στους διεθνείς 
μηχανισμούς στήριξης 
ήταν απαραίτητη

26,5 21,5 -5,0

Θα μπορούσε να έχει 
επιλεγεί διαφορετικός 
δρόμος

70,5 76,5 +6,0

ΔΓ/ΔΑ 3,0 2,0 -1,0
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ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΨΗΦΟΥ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 
Από εκείνη την ημέρα έχουν μεσολαβήσει 4 βουλευτικές εκλογές και 4 διαφορετικές κυβερνήσεις. 

Κρίνοντας εκ των υστέρων, θεωρείτε ότι ψηφίσατε σωστά ή ότι ψηφίσατε λάθος σε κάθε μια εκλογική αναμέτρηση;
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Μάιος 2012

Ιούνιος 2012

Ιανουάριος 2015

Σεπτέμβριος 2015

Ψήφισα σωστά Ψήφισα λάθος Δεν ψήφισα ΔΓ/ΔΑ Απρίλιος
2016

Απρίλιος
2017 Μεταβολή

Ψήφισα 
σωστά 68,5 68,5 -

Ψήφισα 
λάθος 18,5 18,0 -0,5

Ψήφισα 
σωστά 68,5 69,5 +1,0

Ψήφισα 
λάθος 18,5 16,0 -2,5

Ψήφισα 
σωστά 68,0 68,5 +0,5

Ψήφισα 
λάθος 18,0 16,5 -1,5

Ψήφισα 
σωστά 66,0 69,5 +3,5

Ψήφισα 
λάθος 15,0 13,0 -2,0
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ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΑΝΑ ΕΚΛΟΓΗ 
Και όσον αφορά στο σύνολο του εκλογικού σώματος, 

πιστεύετε ότι ψήφισε σωστά ή ότι ψήφισε λάθος σε κάθε μια εκλογική αναμέτρηση;
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Μάιος 2012

Ιούνιος 2012

Ιανουάριος 2015

Σεπτέμβριος 2015

Ψήφισε σωστά Ψήφισε λάθος ΔΓ/ΔΑ Απρίλιος
2016

Απρίλιος
2017 Μεταβολή

Ψήφισε σωστά 31,0 29,0 -2,0

Ψήφισε λάθος 60,5 60,5 -

Ψήφισε σωστά 30,5 29,5 -1,0

Ψήφισε λάθος 63,5 59,5 -4,0

Ψήφισε σωστά 30,0 27,5 -2,5

Ψήφισε λάθος 61,5 65,5 +4,0

Ψήφισε σωστά 21,5 22,0 +0,5

Ψήφισε λάθος 72,5 71,0 -1,5
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ΘΑ ΑΛΛΑΖΑΝ ΣΗΜΕΡΑ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ 5ΗΣ ΙΟΥΛΙΟΥ 2015;
Εάν σήμερα γινόταν ξανά το ελληνικό δημοψήφισμα του Ιουλίου 2015, με το ίδιο ερώτημα,

θα ψηφίζατε ό,τι και τότε ή θα αλλάζατε την ψήφο σας;
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Θα άλλαζα την ψήφο μου

Δεν θα πήγαινα να ψηφίσω
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ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΤΟΥ
«ΝΑΙ»
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ ΣΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 
Πώς αξιολογείτε εκ των υστέρων κάθε μία από τις κυβερνήσεις της κρίσης;
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25,5

21,0
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Αντώνη Σαμαρά 2012 - 2014

Λουκά Παπαδήμου 2011-2012

Αλέξη Τσίπρα 2015 έως 
σήμερα

Γιώργου Παπανδρέου 2009 -
2011

Θετικά & Μάλλον θετικά Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά ΔΓ/ΔΑ Απρίλιος
2016

Απρίλιος
2017 Μεταβολή

Θετικά & 
Μάλλον θετικά 23,5 26,5 +3,0

Μάλλον αρνητικά 
& Αρνητικά 76,0 73,0 -3,0

Θετικά & 
Μάλλον θετικά 26,0 25,5 -0,5

Μάλλον αρνητικά 
& Αρνητικά 70,0 71,5 +1,5

Θετικά & 
Μάλλον θετικά 22,5 21,0 -1,5

Μάλλον αρνητικά 
& Αρνητικά 77,0 77,5 +0,5

Θετικά & 
Μάλλον θετικά 12,0 12,0 -

Μάλλον αρνητικά 
& Αρνητικά 87,5 87,0 +0,5
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ΕΥΘΥΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΥΣΚΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ
Ποιος ευθύνεται περισσότερο για τη δύσκολη οικονομική κατάσταση της χώρας και των πολιτών;
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Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ πριν το 
μνημόνιο

Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ, αλλά και η 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ

Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ που 
διαχειρίστηκαν τα πρώτα μνημόνια

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ

Οι ίδιοι οι πολίτες με τις οικονομικές υπερβολές 
που έκαναν πριν την κρίση

ΔΓ/ΔΑ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΙΝ ΚΡΙΣΗ
Ακούγεται η άποψη ότι, στο παρελθόν, η ελληνική κοινωνία ξόδευε περισσότερα από όσα μπορούσε να παράξει 
με αποτέλεσμα τη συσσώρευση δημοσίου και ιδιωτικού χρέους. Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την άποψη αυτήν;
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72,0

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 
27,5
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΤΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ 
Εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι πριν την κρίση ξοδεύατε περισσότερο από όσο έπρεπε

ή θεωρείτε ότι πάντα ξοδεύατε όσο έπρεπε;
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Ξόδευα όσο έπρεπε Μάλλον ξεόδευα όσο 
έπρεπε

Μάλλον ξόδευα 
περισσότερο απ' όσο 

έπρεπε

Ξόδευα περισσότερο 
απ' όσο έπρεπε

ΔΓ/ΔΑ

Ξόδευα & Μάλλον ξόδευα όσο 
έπρεπε 

75,5

Μάλλον ξόδευα & Ξόδευα 
περισσότερο απ' όσο έπρεπε 

24,0
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ΑΞΙΖΑΝ ΣΤΗ ΧΩΡΑ 7 ΧΡΟΝΙΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ; 
Κρίνοντας συνολικά την πορεία της χώρας από τη μεταπολίτευση έως το 2009, 

θα λέγατε ότι της άξιζαν ή δεν της άξιζαν τα 7 χρόνια Μνημόνιο;
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Ναι, της άξιζαν Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι, δεν της άξιζαν ΔΓ/ΔΑ

Ναι, της άξιζαν & Μάλλον ναι 
40,5

Μάλλον όχι & Όχι, δεν της άξιζαν 
56,5
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ 
Ιστορικά θα λέγατε ότι η Ελλάδα ευνοήθηκε ή υπήρξε θύμα των μεγάλων δυνάμεων;

Ευνοήθηκε
12,0

Ούτε ευνοήθηκε 
ούτε, υπήρξε θύμα

18,5

Υπήρξε θύμα
68,0

ΔΓ/ΔΑ
1,5
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Τι από τα παρακάτω χαρακτηρίζει καλύτερα τη στάση των Ευρωπαίων εταίρων 

απέναντι στην Ελλάδα κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης;

41,5

28,0

17,0

9,5

1,5

2,5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Κράτησαν εκδικητική στάση

Κράτησαν αυστηρή στάση

Δεν ήταν ούτε ιδιαιτέρως αλληλέγγυοι ούτε και 
πολύ αυστηροί

Κράτησαν στάση αλληλεγγύης προς την 
Ελλάδα

Αναγνώρισαν τις δικές τους ευθύνες για την 
ελληνική κρίση

ΔΓ/ΔΑ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΗΠΑ – ΚΙΝΑΣ – ΡΩΣΙΑΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
Και πώς κρίνετε τη στάση των παρακάτω χωρών απέναντι στην Ελλάδα;

29,0

12,5

11,0

56,0

76,0

79,0

9,5

3,0

4,0

5,5

8,5

6,0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

ΗΠΑ

Κίνα

Ρωσία

Έδειξαν/ έδειξε αλληλεγγύη Έδειξαν/ έδειξε αδιαφορία Έδειξαν/ έδειξε αυστηρότητα ΔΓ/ΔΑ
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IΙΙ. Η 2η αξιολόγηση – Προτεραιότητες – Διαπραγμάτευση 
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ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
Ακολουθεί μία σειρά από δεσμεύσεις της κυβέρνησης για το 2017. Σε ποιες, κατά την άποψή σας, θα πρέπει να δοθεί προτεραιότητα;

53,0

45,0

34,5

30,5

30,5

26,5

21,5

18,0

17,5

3,0

0 10 20 30 40 50 60

Επιστροφή σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης

Κλείσιμο της δεύτερης αξιολόγησης του 3ου μνημονίου

Διευθέτηση του δημόσιου χρέους

Ένταξη στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ και 
δοκιμαστική έξοδος στις αγορές

Ολοκλήρωση των σχεδιασμένων αποκρατικοποιήσεων

Διενέργεια εξεταστικών επιτροπών για την Υγεία και τα εξοπλιστικά

Λύση για τα κόκκινα δάνεια στις τράπεζες

Αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης

Σταδιακή άρση των ελέγχων κεφαλαίου (capital controls)

ΔΓ/ΔΑ

ΕΩΣ 3 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗΣ 
Η διαπραγμάτευση με τους δανειστές για τη δεύτερη αξιολόγηση φαίνεται να προχωράει με δυσκολίες. 

Εσείς με ποια άποψη συμφωνείτε περισσότερο;

30,5

29,5

34,0

6,0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Η κυβέρνηση πρέπει να ολοκληρώσει άμεσα την αξιολόγηση, 
έστω και με επώδυνα μέτρα, γιατί η καθυστέρηση βλάπτει την 

οικονομία

Η κυβέρνηση πρέπει να συνεχίσει να διαπραγματεύεται, έστω 
και αν πιεστεί η οικονομία, χωρίς όμως να ρισκάρει ολική ρήξη 

Η κυβέρνηση πρέπει να έρθει σε ρήξη με τους δανειστές γιατί η 
κατάσταση δεν πάει άλλο

ΔΓ/ΔΑ
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ΕΠΙΘΥΜΗΤΟ ΜΕΙΓΜΑ ΜΕΤΡΩΝ: «ΟΧΙ» ΣΤΟ ΔΙΛΗΜΜΑ 
Ποιο είναι, κατά την άποψή σας, το καλύτερο μείγμα μέτρων για την επιστροφή στην ανάπτυξη;

Μείωση συντάξεων 
και κρατικών 

δαπανών
21,5

Αύξηση φόρων και 
ασφαλιστικών 

εισφορών
10,5

Ούτε το ένα, ούτε 
το άλλο

66,5

ΔΓ/ΔΑ
1,5

Απρίλιος
2016

Απρίλιος
2017 Μεταβολή

Μείωση συντάξεων 
και κρατικών 
δαπανών

26,5 21,5 -5,0

Αύξηση φόρων και 
ασφαλιστικών 
εισφορών

14,5 10,5 -4,0

Ούτε το ένα, ούτε το 
άλλο 55,0 66,5 +11,5

ΔΓ/ΔΑ 4,0 1,5 -2,5
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IV. Η διεθνής ένταξη της χώρας 
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Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΟ ΝΑΤΟ, ΤΗΝ ΕΕ ΚΑΙ ΤΟ ΕΥΡΩ 
Τα τελευταία χρόνια έχει ενταθεί η συζήτηση για τη διεθνή θέση της χώρας. 

Εσείς πιστεύετε ότι η Ελλάδα πρέπει ή δεν πρέπει να παραμείνει μέλος του/της:

75,0

72,0

60,0

22,0

26,0

37,0

3,0

2,0

3,0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ΝΑΤΟ

Ευρωπαϊκής Ένωσης

Ευρωζώνης (Οικονομική 
Νομισματική Ένωση)

Ναι, πρέπει να παραμείνει & Μάλλον ναι Μάλλον όχι & Όχι, πρέπει να αποχωρήσει ΔΓ/ΔΑ Απρίλιος
2016

Απρίλιος
2017 Μεταβολή

Ναι, πρέπει να 
παραμείνει & 
Μάλλον ναι

72,5 75,0 +2,5

Μάλλον όχι & 
Όχι, πρέπει να 
αποχωρήσει

24,5 22,0 -2,5

Ναι, πρέπει να 
παραμείνει & 
Μάλλον ναι

74,5 72,0 -2,5

Μάλλον όχι & 
Όχι, πρέπει να 
αποχωρήσει

23,5 26,0 +2,5

Ναι, πρέπει να 
παραμείνει & 
Μάλλον ναι

60,5 60,0 -0,5

Μάλλον όχι & 
Όχι, πρέπει να 
αποχωρήσει

35,0 37,0 +2,0



ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ| kaparesearch.com Απρίλιος 2017

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ 
Πιο ειδικά, ποια κατεύθυνση πιστεύετε ότι πρέπει να ακολουθήσει η χώρα την επόμενη πενταετία;

Θα πρέπει να 
παραμείνει στην 

Ευρωζώνη 
τηρώντας το 

Μνημόνιο
48,0

Θα πρέπει να 
εξετάσει σοβαρά το 

ενδεχόμενο 
αποχώρησης από 
τη ζώνη του Ευρώ

44,0

ΔΓ/ΔΑ
8,0

Απρίλιος
2016

Απρίλιος
2017 Μεταβολή

Θα πρέπει να 
παραμείνει στην 
Ευρωζώνη τηρώντας 
το Μνημόνιο

49,5 48,0 -1,5

Θα πρέπει να 
εξετάσει σοβαρά το 
ενδεχόμενο 
αποχώρησης από τη 
ζώνη του Ευρώ

44,5 44,0 -0,5

ΔΓ/ΔΑ 6,0 8,0 +2,0
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ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΙΣΜΑ; 
Κατά την άποψή σας, πρέπει να γίνει στην Ελλάδα δημοψήφισμα με θέμα την παραμονή της χώρας στο Ευρώ;

31,5

13,5

8,5

44,0

2,5
0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Ναι & Μάλλον ναι
45,0

Μάλλον όχι & Όχι
52,5

Δεκέμβριος
2016

Απρίλιος
2017 Μεταβολή

Ναι & Μάλλον ναι 43,0 45,0 +2,0

Όχι & Μάλλον όχι 53,0 52,5 -0,5

ΔΓ/ΔΑ 4,0 2,5 -1,5
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΣΕ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΙΣΜΑ 
Εάν σήμερα γινόταν δημοψήφισμα με θέμα την παραμονή της Ελλάδας στο Ευρώ, τι είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

46,5

37,0

2,0

14,5

0 10 20 30 40 50

Ναι στο Ευρώ

Όχι στο Ευρώ

Λευκό/ Άκυρο

Αδιευκρίνιστη 
ψήφος

Δεκέμβριος
2016

Απρίλιος
2017 Μεταβολή

Ναι στο Ευρώ 47,5 46,5 -1,0

Όχι στο Ευρώ 36,5 37,0 +0,5

Λευκό/Άκυρο 3,0 2,0 -1,0

Αδιευκρίνιστη 
ψήφος 13,0 14,5 +1,5
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ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΕΕ & ΟΝΕ;
Κάνοντας έναν γενικότερο απολογισμό της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης - με τα μέχρι σήμερα πλεονεκτήματα 

και μειονεκτήματα - θα λέγατε ότι είναι καλύτερο να καταργηθεί ή να μην καταργηθεί η…:

18,0

10,0

21,0

48,0

3,0

0 10 20 30 40 50 60

Ναι, θα ήταν καλύτερο να 
καταργηθεί

Μάλλον ναι, θα ήταν 
καλύτερο να καταργηθεί

Μάλλον όχι, δεν πρέπει 
να καταργηθεί

Όχι, δεν πρέπει να 
καταργηθεί

ΔΓ/ΔΑ

Ευρωπαϊκή Ένωση

31,5

15,5

12,5

36,5

4,0

0 10 20 30 40

Ναι, θα ήταν 
καλύτερο να 
καταργηθεί

Μάλλον ναι, θα ήταν 
καλύτερο να 
καταργηθεί

Μάλλον όχι, δεν 
πρέπει να καταργηθεί

Όχι, δεν πρέπει να 
καταργηθεί

ΔΓ/ΔΑ

ΟΝΕ (ευρωζώνη)

28,0

69,0

47,0

49,0
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ΠΡΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΑΛΛΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 
Στις 23 Απριλίου θα διεξαχθεί ο πρώτος γύρος των εκλογών στη Γαλλία για την ανάδειξη προέδρου. 

Εσείς προσωπικά ποιος θέλετε να ενισχυθεί στον πρώτο γύρο;

24,0

22,0

12,5

11,5

6,5

23,5

0 5 10 15 20 25 30

Ο Εμανουέλ Μακρόν (ανεξάρτητος, προέρχεται 
από το σοσιαλιστικό κόμμα)

Ο Ζαν-Λουκ Μελανσόν (αριστερός υποψήφιος)

Η Μαρίν Λε Πεν (υποψήφια της ακροδεξιάς)

Ο Φρανσουά Φιγιόν (υποψήφιος της δεξιάς)

Ο Μπενουά Αμόν (υποψήφιος του 
σοσιαλιστικού κόμματος)

ΔΓ/ΔΑ
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VII. Crash test Α. Τσίπρα – Κ. Μητσοτάκη
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CRASH TEST ΤΣΙΠΡΑ – ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΣΕ ΚΡΙΣΙΜΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗΣ 
Ποιος πολιτικός αρχηγός από τα δύο μεγαλύτερα κόμματα θα είχε καλύτερα αποτελέσματα 

στη διαπραγμάτευση με τους δανειστές, σε κάθε έναν από τους παρακάτω τομείς;

38,5

32,0

30,0

25,0

29,0

29,5

36,5

39,0

40,5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Προστασία των 
ασθενέστερων 

στρωμάτων του 
πληθυσμού

Διευθέτηση του 
δημόσιου χρέους

Διευθέτηση των 
κόκκινων δανείων

Αλέξης Τσίπρας
Κυριάκος Μητσοτάκης
ΔΓ/ΔΑ

48,0

42,0

35,5

35,0

20,5

25,0

27,5

27,0

31,5

33,0

37,0

38,0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Προστασία των ελληνικών 
επιχειρήσεων

Διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις 
στο κράτος

Πρωτογενή πλεονάσματα

Προστασία της μεσαίας τάξης

Προβάδισμα Α. Τσίπρα Προβάδισμα Κ. Μητσοτάκη
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5 ΚΥΡΙΑΡΧΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ Α. ΤΣΙΠΡΑ, ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ 
Ακολουθούν πέντε προτάσεις για τον ΣΥΡΙΖΑ και τον Αλέξη Τσίπρα. Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία από αυτές;

51,0

37,5

32,5

31,0

25,5

47,5

60,0

66,5

68,5

70,0

1,5

2,5

1,0

0,5

4,5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Η συμφωνία και τα μέτρα που έφερε η κυβέρνηση είναι προϊόν 
εκβιασμού της χώρας από τους δανειστές

Ο ΣΥΡΙΖΑ του Αλέξη Τσίπρα έχει ηθικό πλεονέκτημα απέναντι στη 
Νέα Δημοκρατία και το ΠΑΣΟΚ

Ο ΣΥΡΙΖΑ μπορεί να μην έκανε όσα υποσχέθηκε αλλά τουλάχιστον 
προσπάθησε, κάτι που δεν έκαναν οι προηγούμενες κυβερνήσεις

Η άποψη ότι ο ΣΥΡΙΖΑ παραπλάνησε τους ψηφοφόρους του είναι 
υπερβολική

Ο Αλέξης Τσίπρας διαπραγματεύεται καλύτερα από τους 
προηγούμενους πρωθυπουργούς

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ
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5 ΚΥΡΙΑΡΧΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΚΑΙ ΤΗ ΝΔ
Ακολουθούν πέντε προτάσεις για τη Νέα Δημοκρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη. 

Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία από αυτές;

40,5

38,0

37,0

34,5

32,5

58,0

58,5

59,0

62,5

61,5

1,5

3,5

4,0

3,0

6,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Η τελευταία κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας (2012-2014) μπορεί να μην έκανε 
όσα υποσχέθηκε αλλά τουλάχιστον βελτίωσε την κατάσταση που παρέλαβε

Μία κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη μπορεί να κάνει αποτελεσματικές 
μεταρρυθμίσεις

Μία νέα κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας θα μπορούσε να βελτιώσει την 
οικονομία

Η άποψη ότι η Νέα Δημοκρατία εξυπηρετεί τα συμφέροντα της ανώτερης τάξης 
είναι υπερβολική

Η Νέα Δημοκρατία αν κυβερνήσει μπορεί να βελτιώσει την οικονομική 
κατάσταση ανθρώπων σαν κι εμένα, ή τουλάχιστον να μην την επιδεινώσει

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ
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«ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ» ΓΙΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 
Εάν στις εθνικές εκλογές μπορούσατε να ψηφίσετε απευθείας για πρωθυπουργό, αντί για πολιτικά κόμματα, 

εσείς ποιον πολιτικό αρχηγό από τους παρακάτω θα ψηφίζατε για πρωθυπουργό;

24,5

18,0

5,0

4,0

3,5

2,5

2,0

2,0

19,5

19,0
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Κυριάκος Μητσοτάκης

Αλέξης Τσίπρας

Φώφη Γεννηματά

Δημήτρης Κουτσούμπας

Νίκος Μιχαλολιάκος

Πάνος Καμμένος

Σταύρος Θεοδωράκης

Βασίλης Λεβέντης

Κανέναν από αυτούς

ΔΓ/ΔΑ

Δεκέμβριος
2016 Μεταβολή

23,5 +1,0

18,0 -

3,5 +1,5

5,0 -1,0

3,0 +0,5

1,5 +1,0

1,5 +0,5

2,0 -
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ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ ΓΙΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 
Μεταξύ του Αλέξη Τσίπρα και του Κυριάκου Μητσοτάκη, ποιος είναι κατά την άποψή σας καταλληλότερος για πρωθυπουργός;

Αλέξης 
Τσίπρας

23,5

Κυριάκος 
Μητσοτάκης

31,0

Κανένας από 
τους δύο

43,5

ΔΓ/ΔΑ
2,0

Δεκέμβριος
2016

Απρίλιος 
2017 Μεταβολή

Αλέξης Τσίπρας 25,0 23,5 -1,5

Κυριάκος 
Μητσοτάκης 32,0 31,0 -1,0

Κανένας από τους 
δύο 40,0 43,5 +3,5

ΔΓ/ΔΑ 3,0 2,0 -1,0
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VIII. Εκλογές – Κόμματα – Πρόθεση ψήφου
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ΠΡΟΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ: ΝΑΙ ή ΟΧΙ; 
Τι από τα δύο πιστεύετε ότι πρέπει να γίνει: Να προχωρήσουμε άμεσα σε πρόωρες εκλογές ή 

να δοθεί περισσότερος χρόνος στη σημερινή κυβέρνηση;

Να προχωρήσουμε 
άμεσα σε πρόωρες 

εκλογές
40,5

Να δοθεί 
περισσότερος χρόνος 

στη σημερινή 
κυβέρνηση

47,0

ΔΓ/ΔΑ
12,5

Δεκέμβριος
2016

Απρίλιος 
2017 Μεταβολή

Να 
προχωρήσουμε 
άμεσα σε 
πρόωρες εκλογές

40,0 40,5 +0,5

Να δοθεί 
περισσότερος 
χρόνος στη 
σημερινή 
κυβέρνηση

46,0 47,0 +1,0

ΔΓ/ΔΑ 14,0 12,5 -1,5
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ΣΥΡΙΖΑ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΚΚΕ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ 
ΕΛΛΗΝΕΣ

ΛΑΪΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ

ΠΛΕΥΣΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Λευκό/Άκυρο Δεν θα 
ψήφιζα/Αποχή

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 
Εάν σήμερα είχαμε νέες βουλευτικές εκλογές, εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

Άλλο 
κόμμα

Δεν θα 
ψήφιζα
(Αποχή)

Δεν έχω 
αποφασίσει

Λευκό/
Άκυρο

26,1

Προηγούμενη μέτρηση, 22 Δεκεμβρίου 2016
16,5 22,8 6,5 5,5 5,2 1,8 2,2 2,5 1,2 1,0 2,2 4,7 2,5 12,1 13,3
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 
(Διαχρονικά)
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ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΝΙΚΗΣ
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα έβγαινε πρώτο αν γίνονταν σήμερα εκλογές;

Ο ΣΥΡΙΖΑ
22,0

Η Νέα 
Δημοκρατία

59,5

ΔΓ/ΔΑ
18,5 Δεκέμβριος

2016
Απρίλιος 

2017 Μεταβολή

Ο ΣΥΡΙΖΑ 21,0 22,0 +1,0

Η Νέα Δημοκρατία 61,0 59,5 -1,5

ΔΓ/ΔΑ 18,0 18,5 +0,5
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ΠΟΤΕ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ
Εσείς πότε θα αποφασίσετε οριστικά για το ποιο κόμμα θα ψηφίσετε στις επόμενες εκλογές;

54,0

21,5

9,5

9,0

6,0

0 10 20 30 40 50 60

Έχω ήδη αποφασίσει

Μόλις προκηρυχθούν οι εκλογές

Το τελευταίο δεκαήμερο

Το τελευταίο διήμερο

ΔΓ/ΔΑ


